
Frekans Cevabı  Metodu. 
(Frquency Response Methods) 
 
Bir  sistemin (elektrik devresi, robot, uçak vs) girişine bir  
Kuvvet (elektrik akımı, döndürme momenti vs) 
uygulandığında çıkışta olan etki iki şekilde incelenir.   
 1)geçici rejim 
2)sürekli rejim 
Mesela bir elektrik devresine birim basamak girişi 
uygulansa çıkış belli bir süre sonra sabit bir gerilim olur. 

 

 
Aynı devreye sinuzoidal bir gerilim uygulansa çıkış belli 
bir süre sonra genliği ve fazı sabit olan, frekansı da giriş 
frekansına eşit olan  bir sinuzoidal gerilim olur.  

 

 
 
Frekans cevabı metodu, giriş geriliminin sinuzoidal 
olması durumunda sürekli rejimin  incelenmesi 
olayıdır. 
 

 
Hatırlatmalar 
 
Devrelerin  sürekli sinuzoidal halde çözümü 
(Steady  state analysis).  
 
351)  v=20cos(8t+30) , R=10Ω ise I akımını hesaplayın. 

 
Devrede  
        v=20cos(8t+30) = Vm cow(wt+θv) 
                   Vm=20,   w=8,    θv =30 
  i=Vs/R=20cos(8t+30)/10=2cos(8t+30) 
    = Im cow(wt+θi) 
               Im=2,   w=8,    θi=30 
             ------------------ 
353)  v=20cos(5t+30) , L=2H ise I akımını hesaplayın. 

 
a)Devrede  
       v=20cos(5t+30) = Vm cow(wt+θv) 
                   Vm=20,   w=5,    θv =30 
 

 
       v=20cos(5t+30)  ==>  V=20∠ 30,   V=20 ej30, 
Z=jwL=j 5 2=10j 
                 I = V/Z =20 ej30/10j 

               I= 0.5j)(0.866 j2
10j

30) sin30 (cos 20
+−=

+      

        I=1-1.73j = 22 73.11 + ejθ,   θ=arc tan(
1
73.1− )=-60 

 
 
       I= 2 e-j60 = 2∠ -60  ==>  i=2 cos(5t-60) 
               Im=2,   w=5,    θi=-60 
 
  355)  v=20cos(5t+30) , C=0.02F ise  I akımını 
hesaplayın.   
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  Z=1/jwC=1/(j 5 0.02)= - 10j 
                 I = V/Z =20 ej30/(-10j) 

               I= 0.5j)(0.866 j2
10j-

30) sin30 (cos 20
+=

+      

      I=-1+1.73j = 22 73.11 + ejθ,   θ=arc tan(
1

73.1
−

)=120 

 
 
            I= 2 ej120 = 2∠ 120  ==>  i=2 cos(5t+120) 
 
               Im=2,   w=5,    θi=120 
 
 
  361)  v=20cos(5t+30) ,R=2Ω, L=2H, C=0.04F ise I 
akımını hesaplayın.  

 
    
Vm=20,   w=5,    θv =30 
 
Z=R + jwL + 1/jwC=2+j 5 2 + 1/(j 5 0.04) 
 
         = 2+10j-5j  =2+5j 
                 I = V/Z =20 ej30/(2+5j)=2.9 - 2.3j 
            
    I= 3.7  e -j38.2    ==>  i=3.7 cos(5t- 38.2) 
 
               Im=3.7,   w=5,    θi=-38.2 
 
              ---------------------------------------  ------------------ 
     TRANSFER FONKSİYONU 
Vo(jw)/Vs(jw)   oranına devrenin frekans domeninde 
transfer fonksiyonu denir. 
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Vo(jw)=G(jw) Vs(jw) 
 
Komplex sayılardan bilindiği gibi. 
|Vo(jw)|=|G(jw)|   |Vs(jw)| 
 
<Vo(jw)=<G(jw)+< Vs(jw) 
 
Veya  
 

|Vs(jw)|  |)(|  |Vs(jw)|
Vs(jw)
Vo(jw)|Vo(jw)| jwG==  

 
 
Hatırlatma 
 

3i)+2i)(-9+7i)(-5-3i)(3+(5
3i)+4i)(7-i)(10+10i)(-3+(-6

Q
P
= =? 

 

-6+10i= 6
10tan22

1

106 −
−

+
i

e =11.66  e121i 
-3+i=3.16  e161i  
10-4i=10.77 e-21.8i  
7+3i=7.61 e23.2i 

Pay için 
Amp=11.66 x 3.16 x 10.77 x 7.61=3019.8 
Angle=121+161+(-21.8)+23.2=283.4 
Payda 
5+3i=5.83  e30.9i 
3-7i=7.61 e-66.8i  
-5+2i =5.38 e158i  
-9+3i 9.48  e161i 

payda için 
Amp=5.83  7.61   5.38   9.48=2262.7 
Angle=30.9+(-66.8)+(158)+161=283.1 

3i)+2i)(-9+7i)(-5-3i)(3+(5
3i)+4i)(7-i)(10+10i)(-3+(-6

Q
P
= =2262.7 ej283 

Genlikler bolunur. Acilar cikartilir   
 

283.1)i- (283.4
283.1i
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8.3019

e  7.2262
 e 8.3019
==

Q
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   =1.33  e0.3i = 1.33 (cos 0.3  +i  sin 0.3  ) 
   =1.329+0.0069i 
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